
35. Pravidla pro počítání s mocninami    18.11. 

 

1. Procvičuj součin mocnin se stejným základem. 

               an .  am = an + m                         

a)  Zapiš jako jednu mocninu. 

(-3)5 . (-3)7 =               0,84 . 0,85 . 0,83 =               (
𝟑

𝟕
)

𝟐
.  (

𝟑

𝟕
)

𝟏𝟏
= 

137 . 139 . 134 =           5 . 52 . 53 . 58  =           308 . 305 = 

 

b)  Zapiš jako jednu mocninu, pak vypočítej. 

-10 . (-10)4 . (-10)2 =              (
𝟒

𝟓
)

𝟐
.  

𝟒

𝟓
=  

0,23 . 0,22  . 0,2 =           30 . 303 = 

 

2. Procvičuj podíl mocnin se stejným základem. 

               an :  am = an - m                         

a)  Zapiš jako jednu mocninu. 

415 : 47 =                       0,311 : 0,35 =           (−
𝟓

𝟗
)

𝟏𝟐
:  (−

𝟓

𝟗
)

𝟕
= 

237 : 2311  =                  63 : 610  =                  40 : 405 = 

 

b)  Zapiš jako jednu mocninu, pak vypočítej. 

 (-1,1)8 : (-1,1)6 =           (
𝟐

𝟑
)

𝟏𝟓
:  (

𝟐

𝟑
)

𝟏𝟑
=  

 27  : 211  =        30 : 303 = 



 

3. Procvičuj  mocninu součinu. 

               an .  bn = (a . b)n                         

a)  Zapiš jako jednu mocninu. 

65 . 115 =                        0,94 . 64 =                       (
𝟏

𝟕
)

𝟐
.  (

𝟐

𝟑
)

𝟐
= 

1,59 . 39 =                       (-12)3 . 0,53  =         405. 35 = 

 

b)  Zapiš jako jednu mocninu, pak vypočítej. 

(-5)3 . 63 =           (
𝟏

𝟐
)

𝟑
.  (

𝟑

𝟓
)

𝟑
=  

2,53 . 43 =        (-20)2 . (-6)2 = 

 

4. Procvičuj mocninu podílu. 

               an : bn = (a : b)n                         

a)  Zapiš jako jednu mocninu. 

2413 : 613 =                  6,412 : 812 =               (
𝟑

𝟕
)

𝟓
:  (

𝟐𝟕

𝟏𝟒
)

𝟓
= 

(-36)7 : 97  =                 0,5 63 : 73  =           184 : 0,24 = 

 

b)  Zapiš jako jednu mocninu, pak vypočítej. 

 65 : 0,35 =           (
𝟐

𝟓
)

𝟐
:  (

𝟖

𝟏𝟓
)

𝟐
=  

 1,24  : 0,44  =        (-45)3 : 153 = 

 



5. Procvičuj mocninu mocniny. 

                (an)m = an.m                         

a)  Zapiš jako jednu mocninu. 

(62)5 =                                (0,73)2 =               ((
𝟑

𝟕
)

𝟓

)
𝟑

= 

(-1,34)7   =                          (353)3   =                      (42)2 = 

 

b)  Zapiš jako jednu mocninu, pak vypočítej. 

 (23)2 =           ((
𝟏

𝟑
)

𝟐

)
𝟐

=  

 c) Zapiš jako jednu mocninu se základem 2. 

 163 =  (𝟐?)𝟑 = 𝟐?         85  = (𝟐?)𝟓 =  𝟐?      647 = (𝟐?)𝟕 =  𝟐? 

 

 

6. Vyzkoušej se.  Zjednoduš, pak vypočti. 

 

(-20)3 . (-20)2  =               0,518 : 0,516 = 

 

311 : 314 =     0,82 . 502 = 

 

2,73 : 93 =     (𝟎, 𝟐𝟐)𝟐  =    

 

 

 



 


